

多地城管闻“汛”而动

珠海近4000名城管全覆盖排查抢险

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员周玉婷报道：近日，珠海市城市管理和综合执法局抓实抓细城管领域防范应对工作，相关负责人统筹协调强降雨应对处置工作，通过视频云平台巡查点位300余个，该局于当天开展环卫领域全覆盖排查抢险，共清理排水口（雨水箅子）4528处，发现积水点912处，累计投入环卫抢险作业人员3954人。

珠海市城管执法局相关负责人现场督导各区路面排水口垃圾杂物清理、垃圾填埋场和燃气站隐患排查整治，持续跟进梅华路泥沙淤积清理、南夏一街积水抽排、兴业路交梅华路口和古元美术馆施工路段排水等典型问题；并带队巡查明珠路、前河路、九洲大道、情侣路、梅华路等主次干道通行情况。目前全市主次干道排水已恢复正常。

该局组织全市环卫作业力量，趁雨势稍缓，在保证安全情况下加快清理路边雨水箅子间的垃圾杂物，加快排除积水，以防新一轮强降雨时再出现积水情况。

据悉，珠海市城管执法局4月初已下发《关于加强道路及公共场所雨水口精细化管理的通知》，对全市道路及公共场所雨水口周边路段、低洼路段、水浸黑点开展全面排查，及时清理雨水箅子及周边的垃圾。

江门蓬江城管借演练保持“热运行”



应急抢险队伍正在开展工作（蓬江区城管局供图）

广东建设报讯 记者陈小珊报道：目前我省已入汛期，为保障安全度汛，近日，江门市蓬江区城市管理和综合执法局组织开展城管领域应急处置综合性演练，通过模拟真实场景，检验抢险队伍的响应速度和实战能

力，进而全面提升防风防汛实战水平，为安全度汛提供坚实保障。

记者了解到，此次演练围绕城管系统职能，分别设置了防洪排涝、园林绿化、燃气泄漏、路灯脱落等5个应急场景，分别是受突发性雷暴雨天

气影响，椅山围村内出现严重内涝；保利体育中心排球馆外马路水浸深度20厘米以上；凤翔路桥附近有树木倒伏阻碍通行；有市民报称象山新村125号配电房附近疑似煤气泄漏；滨江新区体育中心西门斑马线处路灯灯罩松动。

各个模拟场景中，指挥中心一声令下，抢险队伍均能做到30秒内快速响应，5分钟内集结出动，20分钟内全部到达现场，25分钟内架设抢险设备、绕道路牌、警示雪糕筒，充分展示了抢险队伍的高效与迅速反应能力。演练结束后，该局立即召开演练复盘会议，全面检视实战演练中出现的问题并提出优化流程的各项措施建议，及时改进应急抢险处置工作，进一步熟练应急抢险工作流程，提高协同作战能力。

蓬江区城管局有关负责人表示，此次演练锤炼了城管领域应急抢险救援队伍的能力，为防风防汛应急抢险工作积累宝贵的实战经验。同时，城管领域应急抢险队伍通过演练，能始终保持“热运行”状态，常态化保持对灾害天气的警惕性和突发事件的风险防范意识，有助于筑牢城管领域每一寸安全防线。

东莞石碣城管筑牢汛期“安全堤”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员冯钰婷报道：近日，受强降雨和上游泄洪影响，东莞市东江石碣段水位上涨，部分低洼地带被淹。石碣城管分局对此火速响应，前中期全力开展排查整治，后期迅速开展城市设施修复工作，全力筑牢汛期出行“安全堤”。

从汛期开始，石碣城管分局就全面排查辖区内各类设施，全力保障人民群众生命财产安全。一是加强排水设施整治，及时清理河道漂浮物，加

强对内涝风险点路段的巡查力度，对下水井口进行清淤清挖，确保排水通畅；二是加强照明设施隐患排查，对灯杆、电箱等涉电设施进行全面“体检”，确保路灯设施安全运行；三是加固树体、修剪枝叶，并及时清理倒伏树木和落叶，避免堵塞排水口造成内涝，影响出行安全。

洪峰过后，石碣城管分局组织工作人员逐步开展清理工作，对岸边进行清淤，冲洗沿岸树木、绿化带、市

政设施，恢复出行畅通；检测、维护沿岸电力设施并逐一记录情况，待洪水完全消退后进行统一修复；全面排查沿岸护栏，及时更换破损护栏，无法即时更换处拉上警戒线，保障市民出行安全。

为保证工作有序开展，石碣城管分局局长庾志强于日前带队到东江沿岸督导工作，检查修复工作进展，要求尽快对沿岸设施设备进行全面排查修复，避免造成安全隐患。



石碣城管分局局长（左二）带队督导工作（石碣城管分局供图）

韶关就燃气管理条例公开征求意见

广东建设报讯 记者陈欣报道：日前，为有效规范燃气经营和用户安全用气行为，韶关市发布了《韶关市燃气管理条例》（征求意见稿）（以下简称《意见稿》），正式面向社会公开征求意见。

近年来，随着韶关市经济发展及城镇边界扩展，燃气行业的制度、技术等方面出现了许多新情况、新问题，城镇管道燃气、农村瓶装燃气以及车用燃气管理安全领域都亟需完善或细化上位法相关规定，使燃气管理工作更加有可操作性。《意见稿》则进一步明确和细化了燃气管理规定，确保人身、财产安全以及燃气管道和设施运行安全。

对于政府及部门职责问题，《意见稿》进一步明确市、县（市、区）

人民政府、燃气行政主管部门以及相关行政主管部门的职责，建立起职责明确、权限清晰、覆盖全面的燃气管理体制，能有效降低燃气管理过程中部门协调成本、提升执行效率。

在燃气设施工程建设方面，《意见稿》规定需制定燃气发展规划，在发展规划确定的燃气管网覆盖范围内，按照规划需要配套建设管道燃气设施的，实行“三同时”制度；推广管道燃气并实施燃气设施更新改造；燃气管网覆盖范围内，不得建设气化站、瓶组站，不得另行建设独立的管道燃气设施。

此外，《意见稿》对燃气经营管制问题、设施保护与应急处置问题、监督检查问题及相关法律责任等也进行了详细说明。

惠州已查获超2300个“黑气瓶”

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：日前，记者从惠州市住房和城乡建设局了解到，今年以来，惠州在全市开展城镇燃气安全专项治理行动和打击整治“黑气黑瓶”专项行动，聚焦燃气管道安全、打击燃气违法违规行为等重点部位、关键环节，快速全面排查整治城镇燃气安全风险隐患。截至目前，全市共进行了54次打击黑气专项行动，查获黑气瓶2331个。

黑气是指无燃气经营许可证的企业或个人在非法经营网点出售的瓶装液化石油气，往往存在重量不足，气质低劣，使用不合格、报废、超期未检验钢瓶问题，安全隐患极大。日前，博罗县住建局联合县综合执法、公安等部门在园洲镇查获两处“黑气点”，共缴获违规过气工具和155个液

化石油气瓶，目前涉案工具已被查扣，缴获气瓶被安全转移，涉案人员已交由公安机关依法处理。

据悉，惠州市住建局联合公安、交通、城管执法等部门及各县区开展“拉网式”“地毯式”排查深挖，对非法经营燃气“黑窝点”、非法充装和销售“黑气瓶”等违法违规行为从严查处。截至目前，全市共进行了54次打击黑气专项行动，查获黑气瓶2331个，立案32宗，目前仍在查处过程中。

据惠州市住建局燃气管理科相关负责同志介绍，专项治理迄今，共排查了35000余家企业，发现整改16600余个隐患。目前，惠州市率先将村和社区的安全监管职责落实到人，全市共有1732名村（社区）的燃气安全监管人员进行了履职。